

# 小升初跨区生报名开始,资料要备齐

## 长沙城区小升初跨区生、外地回长生、往届生报名持续至5日,最后两天报名人数相对少

本报5月2日讯 今日起,长沙城区小升初跨区生、外地回长生、往届生报名开始了,报名时间持续至5日,报名地点在长沙广播电视大学顺星桥校区内(蔡锷中路顺星桥48号)。长沙市教育局提醒家长,由于长沙广播电视大学周边正在进行旧城改造、拆迁,交通拥堵,且没有停车位,请家长尽量乘坐公共交通工具前往。

资料审核时间为5月2日至5日,时间共4天。家长可以根据自己的时间安排,选择错峰报名。(按往年经验来看,4日、5日的人相对少一些);已经办理配套入学的,不需到现场进行资料审核;资料审核的手续很简单,建议每个家庭只来一名家长办理即可。

提醒家长务必带好报名所需的原件和复印件(1套),1寸彩照3张(最好是蓝底);办理小升初跨区入学的,请先到毕业小学领取《2017年长沙市区小学升初中跨区生报名登记表》,并携相关资料原件交学校初审后盖章;《2017年长沙市区小学升初中外地回长生报名登记表》可在长沙教育信息网(<http://www.csedu.gov.cn/zz/news/86530.html>)下载。

### 小升初跨区生

对象:因家庭搬迁,需跨行政区(或学区)升学的长沙市区小学毕业生。

程序:1.家长于4月20日(含)前登录“长沙市普通中小学报名系统”进行网上报名。2.家长填写《2017年长沙市区小学升初中跨区生报名登记表》交学校审核、盖章、登记。3.家长带齐“一表两证”、三

张小孩同底一寸彩照,于2017年5月2日—5月5日到上述地点集中办理手续。

### 外地回长生

对象:(1)具有长沙市区常住户口或房产,现在外地就读;(2)符合条件的进城务工人员随迁子女。

程序:家长于4月20日(含)前登录“长沙市普通中小学报名系统”进行网上报名。对象(1)的法定监护人持本人及小孩户口簿、法定监护人不动产权证或房屋产权证或房屋预告登记证、小学就读学校的全国学籍证明、小孩一寸同底彩照2张,填写《2017年长沙市区小学升初中外地回长生报名登记表》。对象(2)的法定监护人带齐有关资料、小孩一寸同底彩照2张,填写上述表格。

### 初升高

1.身份确认资料:学生本人长沙市城区户口簿;学生本人或父母长沙市城区不动产权证;进城务工随迁子女需提供父亲或其他法定监护人身份证、小孩和父母或其他法定监护人户口簿、长沙市居住证和长沙市职工基本养老保险证明等。

2.全国学籍系统打印的学生学籍证明(学校盖章的学籍卡)。

3.近期免冠彩色一寸照片2张。

4.《2017年长沙市区初中升高中外地回长生报名登记表》。

5.学生初中三年综合素质评价资料(原件及全套复印件)。

■记者 贺卫玲  
通讯员 黄华山

## 新经济呼唤“新工科” 我省高等教育迎重要机遇

本报5月2日讯 新经济的发展对传统工程专业人才培养提出了挑战,未来新兴产业和新经济需要的是工程实践能力强、创新能力强、具备国际竞争力的高素质复合型“新工科”人才。近日,20余位省内专家学者齐聚长沙理工大学,开展了主题为“新工科与湖南一带一部战略”的研讨。

会上,与会专家认为,“新工科”建设是我国高等教育改

革的一件大事,是更好地对接和服务地方经济社会发展的重要机遇。与会专家表示,高等教育新工科建设时代来临,需要湖南高校携起手来,建设富有湖南特色和影响力的新工科,促进湖南经济社会发展获得高校更好的人才与智力支持,为湖南的一带一部战略服务。

■记者 黄京  
通讯员 邓岷峰 韩淑娟

### 延伸阅读

“新工科”是我国目前高等教育领域的一个热词,更是一项影响重大的教育改革计划和行动方案。今年2月,教育部发出《关于开展新工科研究与实践的通知》,全国高校迅速行动起来,分别在复旦大学和天津大学召开会议研究新工科建设问题,并相继形成了“复旦共识”和“天大行动”,在高等教育界产生极大影响。



10个月大的天天患哮喘被家人当成感冒,一度住进了ICU。医生提醒,儿童反复喘“粗气”、咳嗽,当心患哮喘。 记者 李琪 摄

## 喘个“粗气”住进ICU 孩子患哮喘别当感冒治

本报5月2日讯 “他喘得厉害,呼吸很重,我们都以为是感冒引发的症状。”10个月大的天天,才从省儿童医院的ICU(重症监护室)出院12天,又住进了该院的呼吸内一科的病房。看着孩子手上、脚上扎满了针孔,妈妈谯女士心痛不已。

谯女士回忆,去年12月,天天有点感冒症状,她带着孩子到安化当地医院治疗,被诊断为“肺炎”。“一直按照肺炎来治疗的。”谯女士说,正月孩子的状态好了许多。到了今年3月初,天天的状态却急剧恶化。“稍微动几下就开始喘息,感觉呼吸不过来,不吃东西。”谯女士带天天来到省儿童医院,进了ICU病房。医生检查后,发现天天患上了“哮

喘”,并有肺部感染症状。

每年5月第一个星期二是“世界哮喘日”,今天是第19个世界哮喘日,记者采访了湖南省儿童医院专家,了解哮喘的防治措施。

“孩子反复发作咳嗽、气喘,一感冒就像‘肺炎’,要考虑哮喘的可能。”省儿童医院呼吸内一科主任饶花萍主任提醒,哮喘多表现为反复发作的喘息、咳嗽、气促、胸闷等症状。

饶花萍强调,哮喘患者要遵循长期、规范、持续、个体化的治疗原则。一般来说,三岁以内的哮喘患儿,喘息反复发作与呼吸道感染相关,规范治疗后,90%以上的患者到了青春期以后就能长期缓解。

■记者 李琪 通讯员 姚家琦

### 延伸 儿童哮喘防治五大误区

专家指出,目前哮喘是一种常见病,但儿童患上这种常见病,在治疗上容易陷入五大误区,亟待引起注意。

1.家人没有哮喘遗传,孩子就不会患哮喘。2.没有“喘”就不是哮喘。一些特殊哮喘类型仅表现为长期干咳,没有明显喘息症状。3.激素副作用大,家长拒绝给孩子用激素预防药或过早停药,会导致孩子哮喘发作频繁。4.儿童哮喘不用治疗,长大了自然会好。5.运动可引发哮喘。专家称适当运动可增强呼吸道防御能力。

## 长沙举办2017中国乳房美容巡讲学术报告会

4月30日上午,由中国整形美容协会乳房美容分会主办,亚韩医学美容医院与湖南省医疗美容协会联合承办的2017中国乳房美容巡讲学术报告会在长沙举行。

本次会议采用报告、专题研讨相结合的形式。中国整形美容协会乳房整形分会会长罗盛康教授,中整协乳房整形分会副会长、华中科技大学附属协和医院整形外科主任孙家明教授,中整协乳房整形分会副会长、上海九院整复外科主任医师余力教授等人出席了会议。众多专家、嘉宾一同探讨了乳房整形新技术、新方法和新进展,是近年来中国乳房整形美容领

域较高水平的一次学术交流。

代表亚韩作主题演讲的赵贵庆博士选择了乳房肥大缩小术这一高难度乳房整形细分领域,在报告中他强调需同时从形态和功能上解决乳房过度发育缺陷的术式理念,赢得与会专家的高度赞誉。他表示,采用最新术式一方面在切除肥大乳腺组织重塑乳房挺拔外形和自然丰满上的同时,避免术后乳房扁平;另一方面由于保留了乳腺后血管网的完整性,确保塑形后的乳腺组织及乳头乳晕仍具有足够的血供来源,从而避免了乳头乳晕缺血坏死,保留了乳房的自然触感。

由赵贵庆博士领衔执掌的亚

气温高出汗多喝水少  
“五一”后进入结石高发期  
百万公益基金持续“升温”  
10元即可完成全身结石筛查

截至5月2日,由湖南省老龄事业基金会发起成立的“京石·湖湘敬老防石基金”已成功帮助近300名老人完成结石筛查和诊疗援助。“从筛查的数据上看,泌尿结石约占三分之二。”长沙京石结石病医院泌尿结石科主任易成然介绍,前来做筛查的老人中,肾结石和输尿管结石的居多。

“检查项目繁多,看似简单的结石筛查往往要花上不少钱。”对于一些经济拮据的老年人,他们不愿花这笔“冤枉钱”。“如今,仅自费10元就可以完成肝胆和泌尿系统多部位的结石筛查。”易成然介绍,基金有效地解决了这个问题,近期来医院筛查的老年人也陡然大增。

“只要10元查结石,图个安心!”家住洞井小区的刘国胜老人,在看到“京石·湖湘敬老防石基金”的新闻报道后,与小区的老人组团来到了长沙京石结石病医院进行检查。值得欣慰的是,刘国胜的检查结果为肾结石初期,仅半小时便无创取出了结石。“幸好没有酿成‘大祸’,手术很顺利还有2000元基金援助!”老人终于露出了笑容,卸下了心里的负担。

“五一”过后,长沙气温升高,以泌尿系为主的结石病进入高发阶段。易成然介绍,排汗增加,尿液减少,草酸钙等人体代谢产物集聚形成结晶,老年人生理机能衰退、新陈代谢慢等因素,在该阶段结石更易高发或复发。“感觉身体不适,应早检查、早治疗。”

“京石·湖湘敬老防石基金”援助对象为湖南省年满55岁的老人,符合条件的居民均可拨打0731-82806120申请“自费仅10元结石病专项筛查”,取石手术援助1000-6000元,重症贫困的老年结石患者还可申请全免手术名额。

■李娟

韩艺术美胸研究中心是中南地区乳房整形标杆性医美服务及研发基地,该中心基于亚韩在乳房整形领域积淀数十年的术式技艺和乳房美学标准体系,齐聚中、美、法、韩等数十位世界乳房整形权威专家,运用全球顶级乳房假体,并参照国际乳房管理标准而打造的一种全新乳房整形理念及服务模式。此外,亚韩结合亚洲女性胸型特点,采取高端奢华定制模式,追求个性化、微创、无痕等特点,以强大的技术、专家、服务为支撑,远远超越了单纯意义上的乳房整形,开启了乳房整形的艺术美学新时代。

■记者 刘璋景  
实习生 莫楚宁 毛曦蔚